

**Скопич, Ю. Как ружьё Бунина попало в цель / Ю. Скопич.  
– Текст : непосредственный // Чудеса и приключения. –  
2019. – № 8. – С. 46-49 : фото.  
Годы учёбы И. А. Бунина в Елецкой мужской гимназии.**



Елецкий край настолько тесно связан с жизнью и творчеством Ивана Бунина, что писатель Константин Паустовский называл его «бунинской Россией», а сам Елец – «бунинским городом». Было бы, наверное, даже странно, не будь в этом городе литературно-мемориального музея Ивана Бунина.

**В**о время учёбы в Елецкой мужской гимназии будущий писатель проживал в городе по четырём адресам. Дольше всего – у мещанки Анны Ростовцевой: около трёх лет. Именно в её бывшем доме и расположился музей. Среди экспонатов бережно хранятся уникальные документы, книги с автографами Бунина, труды самого писателя, его личные вещи, среди которых особое место занимает ружьё.

### Отдых среди скитаний

К музею и его экспонатам мы вернёмся чуть позже. А пока несколько слов о связи Ивана Бунина с ещё одним местом в Липецкой области – селом Глотовым или Васильевским (ныне Васильевка Измалковского района – прим. авт.). Именно здесь, среди покрытых лесами холмов и живописных долин, вырос будущий писатель.

Впервые Иван Бунин посетил Глотово будучи мальчиком, когда приехал с родителями в гости к своей тёте Софье Николаевне Пушешниковой. А в 1885 году его брат Евгений приехал сюда свататься к Настасье Туббе, падчерице Отто Туббе, винодела и управляющего поместья Бахтеярова. При этом семейном событии присутствовал пятнадцатилетний Иван, которому, в свою очередь, очень понравилась сестра Настасии по имени Дуняша. Это юношеское увлечение и подтолкнуло его к ведению дневника. Вот первые записи, появившиеся в 1885 году: «Перешёл в 4 класс. Начало июня сватовство Евгения, поездки к его невесте, в семью винокура Отто Карловича Туббе, в Васильевское. Её сестра Дуня. Прогулка в Колонтаевку, по вечерам я под руку с Дуней, в которую будто был влюблён...»

Поступив в Елецкую мужскую гимназию, Бунин не раз заезжал сюда по дороге в Озёрки, где